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EXAMEN CALCULUS 1 - session 1 Eléments de correction

Exercice 1. Soit z > 1.

1

@) = exp <1n2x) -1n(:v)> =exp(l) =e.

Exercice 2. Soit z € R.
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Par ailleurs —1 < z° < 8 si et seulement si v/—1 < z < /8.

Conclusion: ’ensemble des solutions est [—1;2].

Exercice 3. Limites:
Pour I’étude de la premiére limite: lim In(|sin(x)|) , on remarque que lim sin(z) = 0 donc

x—0 x—0

lim |sin(z)| = 07 .

z—0

Comme In(t) tend vers —oo quand ¢ tend vers 0%, on obtient

lim In(] sin(z)|) = —o0 .

z—0

(In(x))” .

Pour lim ——— —x'e™® , on invoque les résultats sur les croissances comparées.
T—+00 \/E

On voit que

(@)’ (@)’ (1n<x>>5 o

Par ailleurs, lim z‘e™®

xr—+00
Au final,
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Exercice 4. Soit A € R. On considére la fonction f définie par f(z) = sin(\z)

lorsque

x> 0et f(z) =In (2% + €*) lorsque z < 0.
sin(Az)

La fonction x €]0, +o0[— est continue sur |0, +oo[ puisqu’elle est définie sur cet

intervalle et s’exprime & 'aide d’une formule impliquant des fonctions usuelles. En effet sin est
définie sur R et x ne s’annule pas |0, +oo[.

La fonction z €] — o0, 0] — In (2° + €”) est continue sur ] — o0, 0] puisqu’elle est définie sur
cet intervalle et s’exprime a l’aide d’une formule impliquant des fonctions usuelles. En effet In
est définie sur 0, +oof et 2 +e* = e > 0.

Par ailleurs,

Si A est non nul, en écrivant ¢t = Az,

lim S0 gy SO
z—0 €T t—0 ¢
et c’est trivialement encore vrai si A = 0.
Donc
lim f(z)= A

z—0+t
Par ailleurs
lim f(z) = lim In(2® + €*) = In (&) = 2In(e) = 2.

z—0~ z—0~

Alinsi, f est continue si et seulement si A\ = 2.

Exercice 5. a) (cf cours/TD)

—2x
° g/(.T) = m pour x € R
. h'(x)zLexp( 22 + 1) pour x € R
Vi +1

b) Cette fonction f est dérivable sur R et (par dérivation des fonctions composées)
f'(z) = —sin(x). cos(cos(z)) .

En particulier, f'(7/2) = —1 et, comme f(7/2)) = 0, on obtient '’équation ¥ = —(X —7/2)
ou encore -
Y= -X+2

Exercice 6. a) Les intégrales suivantes sont bien définies (chacune est une intégrale d’une
fonction continue sur un segment).

(5 sin(z) 2

. 7 con(z) dx = [111(2 - cos(x))] =1In(2) .

o 2— cos( .

[

1
rl 1
. xe Tdr = [ — xe“’] + f e “dr (aprés intégration par parties)
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f e fdr=|—e" =——eltel=e—-.
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Finalement,
! 2
f xe Ydr = ——-
-1 e
1
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b) I = | ——— dx est bien définie comme intégrale d'une fonction continue sur un
0 (1+x)?
segment.
42
En effectuant le changement de variable z = T on obtient
l+z=
142
et )
2t
l—2=——
142

donc, comme x = 1 pour t =0 et x = 0 pour t = 1,
V=g Of 22 \*[ 2\
=] ——dz = 5 5
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